

一、時間：113年03月02日（星期六）上午10：30

二、地點：家長會暨志工團聯合辦公室

三、主席：莊國緯 先生

紀錄：總幹事 孫玉蕙老師

四、出(列)席人員：詳如簽到表

五、主席致詞：

感謝代表們在這麼冷的天氣出席本次會議，本席宣布本次會議出席人員尚未達應出席人員會議先以座談會方式進行。(附記:11:00已達正式會議門檻人數)

六、會務報告：(詳如大會手冊) 會務報告 無異議通過

七、校務報告(詳如各處室工作計畫書及會前建言書彙整表)

※教務處回覆代表們提問：

1. 校園智慧通 APP 立意良善，建議社團的出缺勤是否能納入系統？綁定問題老師們不能同步在操作上辨認哪位孩子進入系統？是否能將全校性發布的訊息也能在這個 APP 智慧通中知悉？

回覆：校園智慧通 APP 是由新竹市政府委外設定，校方無法去更動功能請代表們見諒。但代表的建議我們會反映給市府，至於校內老師們不熟悉系統的狀況，我們會再加強宣導或個別指導級任導師，懇請代表們幫忙到班級群組宣傳，請班級家長們加入校園智慧通。

2. 主任剛剛提出希望代表們配合幫忙新生招生的部分，請校方製作招生 DM 或是影片，方便我們協助招生事宜。

回覆：謝謝代表的提議，我們已經著手辦理了，同時也開放校外幼兒園到校參觀，這個部分都會由我親自接待，再拜託家長們幫忙一起招生。

3. 誠如剛剛主任說明校園智慧通 APP 的訊息，只能針對自己班級發布，那麼請校方確認如果是全校性的各項訊息一定要請校方同步發出，校網、各班群組、學校臉書，也可以請家長會這邊幫忙推播訊息，多管道的推播方式才能將訊息送到家長們手上。

回覆：謝謝會長提醒，未來發送訊息一定會叮嚀級任導師確實發出到班級群組讓家長知悉。

4. 寒暑假作業的檢核是否確實？例如：暑假中英文作業單字如何檢核？寒假拍攝影片的作業，並未指導孩子們如何拍攝？開學之後不知道老師如何檢核？孩子們這項作業的分數達到幾分，這些的作業用意良善且多元化，但檢核的方式及標準為何？原本說英語字彙會辦理闖關遊戲來進行，目前也沒有進行？

回覆：我會去了解一下，再跟老師可以討論一下看看可以如何補救的方式及未來實施的方式，也會在公開場合跟老師說明，並請老師們設計寒暑假作業成果的檢核時要留意後續完整的檢核機制。(列案追蹤)

5. 本校為雙語掌舵的學校，感受到老師們在寒暑假作業中用心推動認識將近 1000 個的字彙，但除了返校後的檢核之外，在教材上也請出題時能多一點檢核，不要出現有誤植的英文字彙。

回覆：我會請老師們注意未來出題時多一點檢核避免出錯，謝謝代表們提出建言。

※學務處回覆代表們提問：

1. 社團報名是否能再簡化？尤其是資料是委外單位運用，在報名時個資部分是否不要涉入太多？下學期社團仍無開辦語文方面的社團，原因為何？

回覆：代表的聲音我們都聽到了，我們會再做調整，謝謝代表提出的建言；語文社團有釋放消息出去，但還是沒有收到廠商願意承辦，也只能請家長們見諒。另，每個社團一學期會有最高收費上限，校方都會幫家長把關，請家長們放心。

主任補充報告：

1. 新冠疫苗在校內注射確認為 3 月 29 日(五)的早上實施。

2. 本屆畢業典禮為 6 月 15 日(六)下午進行，資料誤植請見諒。

3. 校園智慧通除了有公告午餐的菜單之外，也會在 3 月中旬推行午餐特刊加強孩子們營養健康食品的觀念。

※總務處回覆代表們提問：

1. 遊具的安全防護請再加強安全檢查，並增派糾察隊巡邏減少孩子們受傷的機率。

回覆：遊具部分都有定期請外部廠商做定期檢查，我和組長也會再去巡邏遊具，校內也會再加強宣導，謝謝代表提出建言。

2. 目前許多班級都有陸續裝置大屏，但因為教室採光不同大屏的放置會有反光的狀況，老師已經填寫報修單，但仍未見改善？故建議教室能盡速裝設窗簾，以利孩子們順利學習。

回覆：錢都花在刀口上，每一間教室的窗簾粗估需 7600 元，故會一一到教室評估，上周已經到該班檢測評估，有的班級老師先協助貼上黑色壁報紙先遮陽，我們會再評估立即處理。

會長補充：建議裝大屏的班級全面巡邏，若是因為經費上問題，請專案提出經費申請送交常委會再來看看如何補助，不要讓孩子們的學習受到影響。(列案追蹤)

3. 今日班親會有機會到各班了解每班燈具狀況，發現每班燈具的裝置大大不同，燈具高低也不同，如此照度及光線也不一，電燈下的位置及電燈下左右的位置照度皆不同，上學期就已提出請校方重視全面檢測做到班班檢測而非班級樣本檢測，如此才能改善校內學生造成近視力高關懷群的問題。

會長補充：3月6日下午已邀請外部單位統一檢測教室光照，建議校方從源頭改善，下週三我們請主任跟著一起聽聽專業的建議，在經費也可以從環保局專案申請補助，我們共同往這個方向努力。

※輔導處回覆代表們提問：

1. 剛剛主任提出請代表們幫忙資優班、音樂班的招生，建議製作招生廣告影片，以利代表們協助宣傳。

回覆：好的，謝謝代表的建議。

※校長報告：

1. 感謝各位代表們關心學校運轉，給予學校這麼多建設性的意見，首先感謝會長帶領所有的家長們一起來關心學校且協助學校，也感謝志工團的支持與協助。也同時表達各處室主任在自己的業務上盡心盡力的努力及付出。大家共同的目標就是校務能順利的運轉，東門的寶貝更有更多的照顧，東門的校譽能蒸蒸日上校務昌隆，學生數能維持在一個水平。

2. 剛剛所提到的各項建設性意見，我相信我的主任們都以一一接收到了，同時我也會推動整個運轉，從燈光檢測後會立即改善，感謝會長帶入外部資源來做更精密檢測。環境設施改善都按照一定步驟在進行中，例如：教育處針對家長會強力爭取演藝廳的修繕，口頭給了經費 50 萬元來做部分改善，但演藝廳已使用 20 年我們寫上計畫爭取 180 萬元的補助，希望能爭取到全額補助以利暑假期間進行施工；中廊的採光罩也是列為今年度的重點申請；對於學生的學習活動及老師的這一塊剛剛提到的建設性意見，孩子在表達語文能力這一塊已經在校內扎根的運作，如果教務處可以找到優質的師資用這樣社團收費便宜的方式且熱情專業的老師來開班，我們當然願意來開班；校園環境安全及遊具我們會透過宣導的方式來加強教育。再次謝大家建設性且理性的出建言來交流與互動。校務報告 無異議通過

八、討論(無)

九、臨時動議(無)

十、散會(113年3月2日上午11:30)

會長莊國緯